

◆浙江省政協委員、浙江省 旅遊形象大使曹衆

全國兩會期間,文旅成 為熱詞。「文娛旅遊」一詞 今年首次作為新的消費增 長點之一,寫入政府工作 報告。浙江省政協委員、 浙江省旅遊形象大使曹衆 在浙江文化旅遊的繁榮發 展中起着重要作用。她不 僅見證了浙江在旅遊文化 方面的巨大成就,還積極 推動了浙江的文化傳播與 兩地交流合作的深化



◆作為浙江省旅遊形象大使, 曹衆認為,浙江應該發揮其獨 特的文化優勢,創新旅遊產品

繼承發揚中華文化 積極推動文化傳播

從山水到人文的全方位展示

T F 諳浙江豐富的旅遊資源和深厚的 文化底蘊。她提到,浙江不僅有得天獨 厚的山水自然資源,更有獨特的人文歷 史。在近期的考察中,她發現浙江鄉鎮 在建設上發生了翻天覆地的改變,在優 美的生態環境中創新性地融入了咖啡文 化等現代元素,吸引了大量年輕人回鄉 鎮創業。她強調,作為浙江旅遊形象大 使未來將不再僅僅介紹名勝古跡,而是 更多地聚焦於浙江在習近平主席提出的 「八八戰略|指導下取得的長足進步,

特別是在環保和鄉鎮建設方面所展示的新面貌。

對於如何從眾多旅遊景點中脱穎而出,曹眾認為, 浙江應該發揮其獨特的文化優勢,創新旅遊產品和服 務。她建議,可以結合鄉鎮的特色文化,開發具有地 域特色的文創產品,讓遊客在欣賞美景的同時,也能 深入瞭解浙江的文化底蘊。此外,她還提到了利用互 聯網等新媒體手段,加強對浙江旅遊的宣傳推廣,提 高浙江旅遊的美譽度和影響力。

支持香港青年在浙江創業發展

在談到香港青年在浙江發展的問題時,曹眾表示, 浙江是一個充滿活力和機遇的地方,歡迎香港青年前



◆今年恰逢中國與馬來西亞建交50周年,曹眾與中華 文化發展基金會在內的多個團體將在馬來西亞馬六甲 舉辦世界華人文學年會。



●曹衆實現了在母校溫州市城南小學(原府學巷小學)設立以其母親命名的 「謝毓倩文學獎學金」的願望。

來就業創業。她介紹説,浙江省政府一直高度重視香 港青年的發展問題, 並出台了一系列優惠政策, 為香 港青年在浙江發展提供了有力支持。為了進一步引導 和支持香港青年到浙江發展,曹眾建議加強兩地青年 之間的交流與合作。她提到,可以組織更多的青年交 流活動,讓香港青年親身體驗浙江的發展變化和創業 氛圍。同時,她還建議浙江企業積極參與香港的人才 招聘活動,為香港青年提供更多就業機會

推動中國文化走向世界

作為歡喜傳媒(1003)的戰略官,她指出,電影 是文化傳播的載體,以其生動的光影和獨特的敘事



◆曹衆致力促進青少年學習交流的公益事業。



◆作為歡喜傳媒(1003)的戰略官,曹衆指 出,電影是文化傳播的載體,以其生動的光影 和獨特的敘事手法體現國家的形象,展現人民 的精神面貌。

手法體現國家的形象,展現人民的精神面貌。中國 目前的銀幕數量、觀影人數位居世界第一,歡喜傳 媒2023年出品的電影總票房達到51.58億,佔當年電 影總票房的11%以上。今年是中法建交60周年,歡 喜出品的兩部電影分別獲激出席第77屆康城影展 (內地稱戛納電影節) 的展影片和參賽影片。她深 信好的電影一定兼具文學性,而優秀的文學作品同 樣需要豐富的畫面想像。曹眾表示,她對文學的喜 愛緣於語文老師的母親,她希望用新的方式去緬懷 母親,以茲鼓勵青少年對文學創作的重視。上個 , 她實現了在母校溫州市城南小學 (原府學巷小 學) 設立「謝毓倩文學獎學金」的願望。她還提 到,過去十幾年,與中華文化發展基金會的同事一 起堅持舉辦多種弘揚傳統文化,促進青少年學習交 流的公益事業。今年恰逢中國與馬來西亞建交50周 年,香港作家聯會聯合中華文化發展基金會等多個 機構將在馬來西亞馬六甲舉辦世界華人文學年會, 希望通過更廣闊的平台傳播華文文學的交流和凝聚 力。促進香港在國際金融中心、會議中心的基礎上 構建世界文化交匯的平台。

不斷進修的她,去年報讀了香港金融管理學院與華 中師範大學合作的文化傳播博士學位。曹眾深感多年 在影視文化傳播領域雖積累不少實踐案例,但面對信 息科技的各種挑戰下,文化傳播的形式也將迎來新的 變革,在名師們啟發指導下,她充滿期待地把理論應 用於如何講好中國故事的實踐中。



◆浙江省政協委員、香港政協 青年聯會主席沈慧林

習近平總書記曾指出: 「當代中國青年是與新時 代同向同行、共同前進的 一代,生逢盛世,肩頁重 任。廣大青年要愛國愛 民,從黨史學習中激發信 仰、獲得啓發、汲取力 量,不斷堅定『四個自 信』,不斷增強做中國人 的志氣、骨氣、底氣,樹 立為祖國為人民永久奮 鬥、赤誠奉獻的堅定理 想。」浙江省政協委員、 香港政協青年聯會主席沈 慧林深受總書記講話啓 發,一直致力團結香港青 年服務社會、貢獻祖國, 助力特區政府施政,凝聚 新時代力量積極回應國家

文:黃潔儀

召喚,不負青春韶華

貢獻青春激盪民族復興

共築家國偉大夢想 挺膺擔當青春篇章

六 時代新徵程,銘記青年工作方針,廣泛地團結、組織和動員 青年,以紮實工作推動青年成長成才、 建功立業」,沈慧林有感而發。他多年 來用心培育青年,擔任大學教授、生涯 規劃導師、青少年比賽評審,時刻聆聽 年輕人心聲,與他們共學習、共成長, 並透過活動增強青年國民身份認同,鼓 勵香港青年融入國家發展大局。青年工 作的寶貴經驗成功幫助沈慧林奠定紮實

的基礎,他引用新思路、新模式,帶動青年組織、學 生團體和社會機構同心建設香港,也為實現中華民族 偉大復興的中國夢貢獻青春力量。

今年5月,沈慧林膺香港政協青年聯會(下稱:政 青) 主席, 他感激港區省級政協委員聯誼會一直對政 青的扶持,廣泛吸收香港青年企業家、專業人士、社 團領袖及政協委員後代等優秀人才,致力培養他們成 為有擔當、有理想,願意為國家、為香港未來奮鬥的 新一代。政青會員發展至今逾2,000人,沈慧林堅定 地表示,未來將積極利用好政青的平台,廣泛有效開 展青年教育、社會服務和愛國培訓等工作,努力畫出 最大同心圓,不斷匯聚海內外中華青年上下同心、團 結奮進的磅礴力量。

今年是中華人民共和國成立75周年,也是政青成立 10週年。沈慧林表示,這是別具意義的時刻,也是政 青奮楫揚帆的新徵程。他補充,政青未來將繼續全力 配合香港和國家發展,著重三大發展方向,包括: 一、厚植家國情懷,增強青年對國家歷史文化、政治



◆沈慧林(前排左五)擔任香港大學經管學院助理客席教授,與學生分享創業新

體制、經濟社會發展等多維度認知,栽培有潛力優秀 青年參政議政;二、積極配合特區政府施政和決策, 聚焦青年發展,擴大多元配套,為政策制定提供青年 的聲音和見解,為香港和國家發展貢獻青春力量; 三、發揚會員創業創新精神,與香港各界一同「拼經 濟」,凝聚好青年企業家、專業人士等人才承接好香 港「八大中心」發展規劃,推動新質生產力發展。

「作為新時代青年,我們責任重大,使命光榮,一 定要奮發有為,同心協力為促進香港良政善治,展現 愛國愛港新氣象新風貌。」沈慧林有感而發。

心繫社群助共融 與市民並肩同行

沈慧林獲委任為黃大仙區防火委員會主席,也是黃 大仙橫頭磡關愛隊隊長,他一直不遺餘力地關心和服 務社區。沈慧林表示,黃大仙是一個老年人口較多的 地區,必須從居民的身心健康、社區環境和和生活安 全等多方面入手。長者和青年是特區政府十分重視的 群體,沈慧林希望共建長幼共融,所以經常引領青年



員聯誼會主席蘇清棟合照



,時刻關心區內需要爆境和和生活安全然意林從居民的身名 方

服務社區,探訪長者,透過身體力行去親身感受和了 解彼此的生活,建立長青之間的互助互惠關係,以達 至促進跨代共融的目標

此外,為了更有效凝聚青年力量,提供更緊密的橋 樑讓青年與社區連接溝通,沈慧林與何兆剛早前牽頭 成立香港新蒲崗 (黄大仙) 工商業聯會,邀一眾工商 界領袖和政青人才加入聯會,同心凝聚力量,積極服

> 務社群,為黃大仙區居民 提供多元化的專業服務, 支持區內弱勢社群、協助 青年實現目標,將關懷 和希望帶給區內人士,真 真切切地為社區做好服 務,共同維護香港繁榮 穩定。沈慧林肯定地說: 「堅守信念, 共迎挑戰, 同心共融無分彼此,香港 必將在新起點上再創新 輝煌!」



◆沈慧林膺香港政協青年聯會主席,承諾匯聚海內外中華青年上下同心、團結 奮進的磅礡力量。



◆沈慧林(前排左八)早前牽頭成立香港新蒲崗(黃大仙) 工商業聯會,同心凝聚力量,積極服務社群。